

弘扬优良传统 规范办学行为

市第一实验小学多措并举加强师德师风教育

信阳消息 (梅晓东) 2015年开学以来,市第一实验小学认真贯彻教育部《中小学教师违反职业道德行为处理办法》和《信阳市教育局关于在全市教育系统开展师德师风集中教育活动的意见》精神,采取多种措施,切实加强师德师风教育,弘扬附属小学百年老校优良传统,树立良好教风和校风,受到广大家长和社会好评。

加强学习教育,提高思想认识。学校经常性地通过政治业务学习,组织教师学习师德师风建设的有关文件精神,并将《中小学教师职业道德规范》、教育部“六条禁令”和关于加强收费管理的有关规定张贴在校务公开栏内,加强师德师风宣传和教育引导,提升思想认

识,增强遵守教师职业道德规范的思想自觉和行动自觉。在师德师风建设专题会上,对习近平系列重要讲话精神进行了解读,重点学习了习近平向党员干部、教师提出的“三严三实”要求和“四有”好教师标准;领学了《中小学教师职业道德规范》《中小学教师违反职业道德行为处理办法》、教育部“六条禁令”等有关文件,对本校师德师风建设情况进行了全面客观的分析,找准差距,直面问题,并明确了如何进一步加强师德师风建设。

加强监督检查,规范办学行为。学校成立了由校长任组长的师德师风建设领导小组,定期召开学生座谈会、发放调查问卷等,同时经常深入各班级学生中间开展走访调查,检查教师遵守职业

道德规范情况,发现问题及时纠正处理。尤其是在每学期开学时段,重点防止社会各种有偿培训辅导、推销教辅资料等违规活动进入校园;在教师节、春节等重点节日,通过校讯通提醒师生和家长要文明过节,防止教师和学生家长有收送礼品等违规行为发生,确保校园风清气正环境。

畅通监督方式,授受社会监督。在学校门口张贴《关于进一步加强师德师风建设的公告》,向社会作出公开承诺,同时通过设置征求意见箱、公布师德师风监督电话和电子邮箱,主动向学生家长征求意见,授受社会监督。对学生家长和社会各界反映的意见和问题,做到有案必查,有错必改,事事有反馈、件件有回音。

市博物馆精品文物图片展亮相羊山中学

信阳消息 (周显宝) 近日,信阳市博物馆精品文物图片展在羊山中学精彩亮相。在社会教育部3位讲解员的引导和讲解中,羊山中学七年级1200余名学生井然有序地参观了30块文物图片展板,这些图片展板以豫南历史发展的脉络为序,展示了包括独木舟、夔纹提梁卣和博山盖铜樽等馆内珍贵

文物图片,学生们不仅近距离感受到了信阳厚重的文化气象,也被信阳古人的智慧而折服。据了解,此次精品文物图片展为信阳市博物馆“请进来走出去”主题公益活动之一,旨在通过博物馆文化进校园、进社区、进军营等方式,更多的市民认识信阳、了解信阳、热爱信阳。

本报小记者付炜诗集《青春的门槛》出版

信阳消息 (余俊) 日前,从市五中传来好消息,本报小记者、市五中如月文学社社员付炜的诗集《青春的门槛》受郑州元诗歌公益基金会资助,将于近期出版。诗集出版后,元诗歌公益基金会将会向河南省文联、作协的一些前辈以及对推进河南90后诗人诗歌发展的作家进行赠送,届时淘宝网、当当网、元诗歌官方网站将同

步发售。元诗歌公益互助中心(元诗歌基金)是青年作家、诗人牛冲于2013年12月发起创办的专业推广青年文化的NGO,旨在关注诗坛新人,为他们创造出更好的生存环境而存在。元诗歌基金策划的第一批诗集为河南省内90后最具实力的诗人的诗歌作品。付炜是这批诗集作者中年龄最小的90后诗人。

市五中举行“学国粹品名篇经典诵读”展示活动

信阳消息 (王西俊) 为继承和弘扬中华民族优秀传统文化,营造浓郁的读书氛围,日前,市五中举行学国粹品名篇经典诵读展示活动。八年级的同学们精心准备了十余个经典诵读表演节目,同学们深情诵读,表现非常出色,把各类经典

诗文的韵味表现得淋漓尽致。作为该校第十四届读书节的一部分,通过开展此次展示活动,培养了学生良好的阅读习惯和兴趣,活跃了思维,陶冶了情操,传承了中华优秀传统文化,促进了学校的人文化发展,提高了学校办学品位。



近日,平桥区三小举行了第五届班主任论坛。此次论坛的主题是“班主任的苦和乐”。论坛上,班主任们深情地诉说了班主任在工作中的苦和乐,用自己丰富的经历给老师们提供了很好的经验借鉴。图为参加活动的老师合影留念。
余有寿 摄

平西学校举行铁路爱路护路安全知识讲座暨签名仪式活动

信阳消息 (张静) 为了进一步加强对《铁路法》的宣传,增强全体师生爱路、护路的意识,确保大家的铁路交通安全,努力建设平安校园,平西学校日前邀请河区护路办五星办事处、武汉铁路公安处信阳车站派出所的工作人员及学校家长委员会代表们,举行了铁路爱路护路安全知识讲座暨签名仪式活动。

活动中,派出所警官采取以案说法、以事说法的形式,重点对行人在线路上坐、卧、玩耍及破坏铁路器材、设施等行为所造成的危害进行了讲解,同时结合案例对相关法律知识和铁路安全常识进行了剖析。与会人员及家长委员会代表们、全体教师在“平西学校铁路爱路护路安全知识讲座暨签名仪式活

动”的横幅上,郑重地签上自己的名字。学校师生及家长表示通过开展这次活动,师生们了解了最新的铁路信息,他们成为爱路队员和护路的宣传员、安全员、信息员,辐射带动周围群体一起爱路护路,从而实现“教育一个孩子,带动一个家庭,影响一片群众,确保一线平安”的社会效果。

白雀园镇黄冈实验学校开展诗文诵读比赛

信阳消息 (邹晓峰 陈良森 张焱进) 4月28日,一场“爱国 明礼 守法 诚信”诗文诵读比赛活动在光山县白雀园镇黄冈实验学校操场举行。比赛现场,学生们围绕“爱国、明礼、守法、诚信”的主题,以饱满的精神状态,出色地诵读了《中华颂》《祖国,我爱你》《法律在我心中》《勿忘国耻、振兴中华》《青春的旋律》

《党在我心中·悠悠爱国情》等18段诗文。据悉,此次诗文诵读活动的开展,旨在让学生在会读、能诵、领悟中进一步深入学习宣传贯彻党的十八大精神,丰富校园文化生活,进一步提高学生文化素养,增强法制观念,培养学生的爱国主义精神,引导学生树立正确的人生观和世界观。